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США витіснили Росію з нафтового
лідерства
ТЕКСТ: ЛИСА АННА,  11 червня 2026, 21:01

ЧИТАТИ НОВИНУ РОСІЙСЬКОЮ

Фото: Getty Images
США стали найбільшим експортером нафти у світі

Американський експорт нафти сягнув 10,5 млн барелів на
добу, тоді як поставки з Росії та Саудівської Аравії суттєво
скоротилися.
Сполучені Штати стали найбільшим експортером нафти у світі, випередивши
Саудівську Аравію та Росію. Про це повідомляє Reuters із посиланням на дані
аналітичних компаній, що відстежують морські перевезення.

За даними Vortexa, у травні експорт американської нафти та нафтопродуктів сягнув
10,5 млн барелів на добу. Це дозволило США третій місяць поспіль утримувати перше
місце у світі.

Для порівняння, експорт Росії у травні становив близько 7 млн барелів на добу, тоді як
Саудівської Аравії - 5,9 млн барелів.

Аналітики пов'язують зміну лідера зі зростанням видобутку у США, скороченням
російського експорту через санкції та українські удари по інфраструктурі, а також
перебоями з постачанням з Близького Сходу на тлі війни в Ірані.

Ще у 2025 році Саудівська Аравія залишалася найбільшим експортером нафти із
показником 8,1 млн барелів на добу, тоді як США експортували 6,6 млн барелів.

Експерти вважають, що посилення ролі США може змінити баланс сил на світовому
енергетичному ринку та послабити вплив країн ОПЕК на формування цін на нафту.

Статус найбільшого експортера нафти надасть Вашингтону новий потужний важіль
впливу у переговорах із союзниками та конкурентами на додаток до його глобального
військового панування та домінування на фінансових ринках завдяки ролі долара як
світової резервної валюти.

Нині майже половина американського нафтового експорту спрямовується до Європи,
котра після початку повномасштабної війни РФ проти України значно скоротила
залежність від російських енергоносіїв.

Окрім того, азійські країни, котрі раніше купували більшу частину нафти на Близькому
Сході, тепер також переважно покладаються на постачання зі США. Зокрема у травні
на Азію припадало близько 46% експорту нафти зі США.

Тим часом, видобуток нафти в Росії скорочується вже шостий місяць поспіль. Однією з
причин стали регулярні удари українських дронів по нафтовій інфраструктурі,
повідомляє Bloomberg із посиланням на дані ОПЕК та галузевих аналітиків.

Так, після пікового показника в листопаді 2025 року на рівні 9,38 млн барелів на добу
видобуток у РФ знизився до 9,009 млн барелів. Відтак, за пів року Росія втратила
близько 370 тисяч барелів щоденного видобутку.

Bloomberg зазначає, що нинішній рівень виробництва на 690 тисяч барелів нижчий за
квоту, відведену Росії в межах угоди ОПЕК+.

У травні Україна суттєво посилила атаки на російську нафтову інфраструктуру. За
підрахунками агентства, було зафіксовано щонайменше 31 удар по нафтопереробних
заводах, експортних терміналах і трубопроводах - це рекордний місячний показник від
початку повномасштабної війни.

Через пошкодження об'єктів паливної галузі обсяги нафтопереробки в Росії впали до
найнижчого рівня з 2009 року. За даними компанії Energy Aspects, у червні переробка
скоротилася ще більше і досягла мінімуму за минулі два десятиліття.

Експерти також вказують на нестачу інвестицій і проблеми з потужностями для
зберігання та транспортування нафти, що додатково посилює тиск на одну з ключових
галузей російської економіки.

Як повідомлялся, обсяги переробки нафти в Росії у травні впали до мінімуму за 17
років після серії нальотів безпілотників, яким за місяць вдалося уразити 8 з 10
найбільших нафтопереробних заводів у країні. 

На паливному ринку РФ розгорається найважча криза з 2023 року
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